

疾控文化建设与做好思想政治工作的强化分析

谢春悦

湖南省新化县疾病预防控制中心 417600

[摘要]在新形势下，疾病有效防治以及社会稳定发展已成为党和国家关注的焦点，疾病防控中心已被提出新的要求，急需要优化疾病防控体系，加强疾控文化建设，高效开展思想政治工作，有效指导疾控文化建设，提高疾控文化建设整体水平，全面促进新时期疾控事业稳步发展，加快和谐社会建设步伐。因此，本文多层次客观分析了疾控文化建设与做好思想政治工作的强化。

[关键词]疾控文化建设；做好；思想政治工作；强化；分析

[中图分类号]R197.2

[文献标识码]A

[文章编号]1674-9561(2018)05-204-01

近几年来，我国公共医疗事故频繁发生以及传染疫情日渐流行，社会各界对疾病防控中心的关注程度不断提高。随之，疾病防控中心文化以及思想建设被提到议事日程。在日常管理过程中，疾病防控中心必须多层次准确把握疾控文化建设、思想政治工作开展二者关系，巧用有效手段，加大疾病文化建设的过程中高效开展各项思想政治工作，形成良好的医风，促使日常各项疫情防控工作顺利开展，提高疾病防控服务水平。

一、做好宣传工作，注重疾控文化环境建设

在日常管理过程中，疾病防控中心要做好宣传工作，在各层次岗位员工中大力宣传疾控文化建设与思想政治工作，从思想上对二者有全新的认识，积极、主动参与到各阶段疾控文化建设以及思想政治工作中，借助多方力量，共同致力于疾控文化建设，推动各阶段思想政治工作有效开展。在此过程中，疾病防控中心要借助知识竞赛、征文演讲等形式，大力宣传社会主义核心价值体系，引导不同岗位员工深入学习新时期党基本理论、基本纲领等，贯彻落实科学发展观。疾病防控中心要以月、季度为中心，随时了解不同岗位职工思想动态变化，深层次开展宣传工作，促使疾控文化建设以及思想政治工作深入人心，大力建设疾控文化，将思想政治工作落到实处。此外，疾病防控中心要将疾控文化建设工作落到实处，围绕最新文化理念，明确疾控文化建设、思想政治工作开展二者的关键点，优化完善相关设备设施，营造良好的疾控文化建设环境氛围，有效增强岗位员工凝聚力、向心力，将“以人为本”、“优质服务”等成为岗位员工共同的理想信念乃至价值追求，认同疾控文化的同时具备较强的归属感、责任感，大力支持各项思想政治工作有序开展，在多方面实践中，提高思想政治素质。

二、加强制度建设，强调民主管理

制度建设是疾控文化建设以及思想政治工作开展的首要前提。在日常管理过程中，疾病防控中心要根据各阶段疾控文化建设工作、思想政治工作开展具体情况，综合分析各方面存在的问题，结合新时期我国这两个方面提出的具体要求，科学构建并完善相关制度，比如，绩效考核制度、职工思想状况分析制度，加强制度建设，真正贯彻落实新时期疾病文化理念、核心价值观理念。此外，疾病防控中心要强调民主管理，营造良好的民主氛围，优化干部职工间的关系，根据制定的一系列规章制度，引领各层次岗位员工参与到开展的决策活动中，相互探讨、交流的过程中出谋划策，共同决定重大决策，尤其是和岗位员工自身利益密切相关的问题。在民主管理过

程中，疾病防控中心要充分展现员工主体地位，积极参与到重大决策决定中，要借助民主渠道，做好宣传、疏导工作，促使各层次岗位员工对各方面决策有深层次的认识，从思想上真正认可决策。

三、开展不同形式的实践活动，注重专业人才培养

在日常管理过程中，疾病防控中心要根据自身发展要求、发展目标，结合疾控文化建设以及思想政治工作开展新要求、新要点，联系当下时政热点、疾控理论知识等，开展不同形式的实践活动，比如，知识竞赛、应急演练，科学组织各层次岗位员工参与其中，灵活应用已掌握的理论知识以及技巧，在完善、提升自我中提高疾控文化建设整体层次。在此过程中，疾病防控中心要采取多样化手段，深层次了解不同岗位员工的兴趣爱好，构建不同的兴趣小组，比如，乒乓球、舞蹈、钓鱼，深化日常各阶段激开展的实践活动，有效激发岗位员工对疫情防控事业的热爱，主动参与到疾控文化建设中。此外，疾病防控中心要从疾控文化建设、思想政治工作开展两个方面入手，优化日常职工培训工作，要从不同方面入手对岗位职工进行职业道德、岗位职责等多方面教育，具备较高的思想道德素质，要将疾病防控理论知识、技能技巧、法律法规等巧妙融入其中，对岗位职工进行全方位的再教育，深化已构建的疾病防控知识体系。疾病防控中心要及时开展系统化的培训实践活动，引领岗位职工参与其中，在多方面实践中有效培养职工干部拼搏精神、团队精神，具备较高的思想政治素质，培养疾病防控专业精神以及素养，提升自身各方面能力，不断发展壮大疾控队伍，将疾控文化建设与思想政治工作落到实处。

四、结语

总而言之，在管理过程中，疾病防控中心要多角度客观分析疾控文化建设以及思想政治工作开展中的问题，明确二者之间的关系，通过有效的途径优化疾控文化建设环节，科学开展思想政治工作，全面推动日常疫情防控工作有效开展，科学防控各类疾病，促使我国疾病防控事业走上长远发展道路，满足人们在疫情防控方面多元化客观需求。

【参考文献】

- [1] 姜姗.创新型思想政治工作在推动疾控中心文化建设中的作用[J].才智,2016,(30):38-38.
- [2] 肖蓬.以人为本，做好疾控中心思想政治工作[J].企业文化(下旬刊),2014,(7):108-108.
- [3] 万泉,陈国渝.疾病预防控制文化建设的尝试与初探[J].中国农村卫生事业管理,2016,36(4):464-466.